
  

 

                                               Γιϊργοσ    Δουλγζρογλου 

 

                                           ΤΑ  ΟΥΧΑ  ΣΤΗΝ   ΝΤΟΥΛΑΡΑ   
 

                                                    Θεατρικόσ  μονόλογοσ 
            Ο κ. Μανϊλθσ  ζνασ  θλικιωμζνοσ  κφριοσ  περιφζρεται   

                          ςτο  ςαλόνι  και  μονολογεί. 

     Κ.  Μανϊλθσ 

 --Γφριςεσ  επιτζλουσ  αγάπθ  μου ;  Εςείσ  οι γυναίκεσ  άμα  πιάςετε   

τουσ  δρόμουσ   ξεχνάτε  να  γυρίςετε.  Ζπρεπε δθλαδι να  δεισ   

όλουσ  τουσ  πάγκουσ  τθσ  λαϊκισ  για  να  πάρεισ  λίγα  

 φαςολάκια  και  μερικζσ  ντομάτεσ ;…..Ηρζμθςε  γλυκιά  μου….  

κι  αν  δεν  πάρεισ  τα  καλφτερα  δεν  ζγινε  και  τίποτα ….  

Βζβαια  δεν  είςαι  θ μόνθ.  Άλλεσ  μάλιςτα – οι περιςςότερεσ  κα ζλεγα – 

δεν  αρκοφνται  μόνο ςϋ αυτά  που  ζχουν  ςθμειϊςει,  αλλά  

 ςθκϊνουν  ολόκλθρθ  τθν  αγορά…  φζρϋ ειπείν  δθλαδι…. 

     Και  ςε  ρωτάω  τϊρα  Μαιροφλα  μου….  

Αν  αυτό  δεν  είναι  αναςφάλεια , τότε  τι  είναι ; …. 

Αναςφάλεια  Μαίρθ….πρζπει να  το  παραδεχκείσ . Άλλωςτε  

 οι  περιςςότερεσ  γυναίκεσ  είςτε  αναςφαλείσ. Ρου  οφείλεται  αυτό ;   

αυτό  με  ρϊτθςεσ ;  Δεν ξζρω  ακριβϊσ να ςου  απαντιςω…..Ίςωσ …. 

 Η ανδρικι  καταπίεςθ  απζναντι  ςτθν  γυναίκα….  γζννθςε  τθν  αναςφάλεια.  

Μθ ςου  κάνει  εντφπωςθ  Μαίρθ.  Τόςα   χρόνια  γυναικείασ  υποταγισ    

ςτο  ανδρικό  φφλο, επζφερε φόβο και  αναςφάλεια….  

Ε, αυτό  με τα  χρόνια  πζραςε ςτο  DNA  τθσ  γυναικείασ  φφςθσ. 

 Εννοείται   πωσ  δεν  φταίτε εςείσ  γιϋ αυτό.  Η ευκφνθ  Μαίρθ  μου   

βαρφνει  εξ ολοκλιρου  το ιςχυρό  φφλο.  Το  ανδρικό… 

      Ππωσ  βλζπεισ  αγάπθ  μου  προςπακϊ  να  είμαι  δίκαιοσ.  

Ράντα  ιμουν  δίκαιοσ….Και για  να  ςου αποδείξω  πόςο  δίκαιοσ  είμαι,  

κα  ςου  ηθτιςω  και  ςυγνϊμθ…..Πχι  μόνο  ςε  ςζνα  προςωπικά,   

αλλά  εξ   ονόματοσ   του  ανδρικοφ  πλθκυςμοφ  αυτοφ  του  πλανιτθ,  

 κα  ηθτιςω  ςυγνϊμθ από  όλεσ  τθσ  γυναίκεσ  του κόςμου, 

 για  τθν  μζχρι  τϊρα  καταπίεςθ  που  αςκιςαμε  ςε  βάροσ  ςασ.  

 Για  τθν μζχρι  τϊρα  ζτςι ;  Γιατί  για  το  μζλλον  δεν  μπορϊ  

 να  υποςχεκϊ τίποτα.  Ευχαριςτθμζνθ  τϊρα ;  Είδεσ…. 

Το  ιξερα  πωσ  ςτο  τζλοσ  κα ςυμφωνοφςεσ.  Άλλωςτε πάντα  εμείσ 

  ςτο  τζλοσ  τα  βρίςκαμε μια  χαρά.  Κάποιεσ  διαφωνίεσ,  

κάποια  καβγαδάκια που  είχαμε, δεν  ιταν  ιδιαίτερθσ  ςθμαςίασ.  

 Συμβαίνουν  αυτά  ςε όλα  τα ηευγάρια…. 



Σϋ εμάσ  τολμϊ  να πω , πωσ  δυνάμωναν  τθν  ςχζςθ  μασ.  

Αλλοίμονο ςϋ αυτοφσ  που  ςε  μια  ςχζςθ  παλεφουν  ποιοσ  κα  επιβλθκεί,  

 ι  άλλοι  που  τα  κρατάνε  μζςα  τουσ  και  μετά…. 

  (  με  ζνα  μπλαηζ φφοσ )  

    My  dear,  ίςωσ  είναι  καλφτερα  να κοιμόμαςτε  χωριςτά,  

να ζχει  ο  κακζνασ  τον  χϊρο  του, τον  χρόνο  του…. 

Βζβαια  κα  εξακολουκιςουμε  να πθγαίνουμε αγκαηζ  ςτισ  διάφορεσ  

 κοινωνικζσ  υποχρεϊςεισ….   

κάταν  κουτό  άλλωςτε  να  δίνουμε  λαβζσ να  μασ  ςχολιάηει ο κφκλοσ  μασ…  

           (επανζρχεται  ςε  κανονικό  φφοσ ) 

    --Εμείσ  όμωσ,  δεν  είχαμε  τζτοια.  Ζτςι  αγάπθ  μου;  

Εμείσ  αγαπιόμαςταν  πραγματικά…. Και  τι είναι  θ  πραγματικι  αγάπθ ;  

 κυμάςαι  πωσ  μου το  είπεσ  ποιθτικά ;… Δεν  κυμάςαι ε ;   

Οφτε  κι εγϊ  κυμάμαι  τϊρα….όμωσ  μου  είχε αρζςει  πολφ. 

 Ίςωσ  το καλφτερο  ποίθμά  ςου… Ρροςπάκθςε  να το κυμθκείσ  όμωσ  Μαίρθ. 

  Ζτςι  ςαν  άςκθςθ  μνιμθσ…. Καλά  άςτο.  Άμα  πιζηεςαι γίνεται  χειρότερα…. 

    Βζβαια  άλλα  κι άλλα τα κυμάςαι, ιδίωσ  όταν  είναι  για  να  μου   

κοπανιςεισ  καμμιά  ςτραβι  που  ζχω κάνει….Τότε  τα κυμάςαι  όλα.   

Ρου  αναφζρομαι ;  ρωτάσ  που αναφζρομαι ;  

αφοφ  επιμζνεισ  τόςο,  κα  ςου  πω….Μιλάω για  τθν  διαβολεμζνθ  

 εκείνθ ςυγκυρία –τθν γκαντεμιά μου μζςα – που  βρζκθκα  

να μεταφζρω μια άςχετθ  κοπζλα ςτο ςπίτι  τθσ  με το αυτοκίνθτο  

και  ςυ να  είςαι  φορτωμζνθ  με  τισ  ςακοφλεσ ….καταϊδρωμζνθ.  

 Σου  εξιγθςα  και τότε, πωσ  όταν  μου  τθλεφϊνθςεσ   

είχα  πράγματι  δουλειά που  όμωσ  τζλειωςε γριγορα. 

 Σου  τθλεφϊνθςα  μετά  και  είχεσ  φφγει .  

Βλζπεισ  Μαίρθ  δεν  υπιρχαν  τότε  κινθτά, να  ςυντονιςκοφμε…. 

Και  επειδι  ιταν  όμορφθ,  αυτό  τι  ςθμαίνει ; ….. 

Αχ, αυτιν  τθν  κουτςουκζλα,   όπωσ  τθν  αποκαλείσ  πόςεσ  φορζσ   

τθν  πλιρωςα….ςτο  παραμικρό  μου  λάκοσ  πρόςκετεσ κι  αυτιν. 

 Και  κάκε  φορά οι  φίλεσ  ςου να  με κοιτάνε μϋ εκείνο  

 το δολοφονικό  τουσ  βλζμμα …. 

     Οφείλεισ  όμωσ  αγάπθ  μου  να  παραδεχτείσ, πωσ  ςτα  πενιντα  

 χρόνια  ςχζςθσ  δεν  ιτανε και  πολλζσ  αυτζσ  οι….αςτοχίεσ ασ  τισ  ποφμε… 

 Γιατί  να  μθ  κυμθκοφμε τισ  τόςεσ  ωραίεσ  ςτιγμζσ που  με  τόςθ  

 τρυφερότθτα  περνοφςαμε….λίγοι  τυχεροί  κατάφεραν  να ηιςουν   

ζναν  τζτοιο  πακιαςμζνο  ζρωτα, μια  τόςο  δυνατι αγάπθ….  

Για  μζνα  το  πιο  αγαπθμζνο  ηευγάρι  τθσ  πόλθσ…  

Πχι,  δεν  το  είπε  κανείσ. Το  λζω  όμωσ  εγϊ…. 

 Εγϊ  κάνω  αυτιν  τθν  αξιολόγθςθ, και  νομίηω  πωσ  είμαι 

  ο πλζον  αρμόδιοσ  να  τθν  κάνει.  



      (βθματίηει  για  λίγο ) 

     Τισ  Κυριακζσ  πάντα  με ζπιανε ζνα  παράπονο. 

 Ίςωσ  προςδοκοφςα πολλά  από τισ  Κυριακζσ  και  πάντα  ζμενα  μόνοσ.   

Ξζρεισ  θ  μοναξιά  τθν  Κυριακι  είναι  αφόρθτθ.   

Εγϊ  πολφ  τθν  φοβάμαι…. Ζνασ  αδιόρατοσ  φόβοσ πωσ  

 Κυριακι  κάτι  κακό  κα  ςυμβεί…. 

                 (κάτι  κυμάται και αλλάηει  διάκεςθ ) 

      Δεν  ςου  είπα  όμωσ  το  πιο  καλό, το  πιο ευχάριςτο…. 

για  να δοφμε  κα  το  βρεισ…είμαι  ςίγουροσ  πωσ  κα  ενκουςιαςτείσ… 

Ε, όχι  και  ςε  ζςκαςα  βρε γυναίκα… Σε  παιδεφω  λίγο, αυτό  είναι  όλο…. 

 Ππωσ  ςτο  δϊρο  βάηουμε  ζνα  ωραίο  περιτφλιγμα,  ζτςι  και ςτον  καλό   

τον  λόγο  κάνουμε μια  μικρι  ειςαγωγι….. Ωραία, ωραία,  ςυνεχίηω.   

     (Σθκϊνεται  όρκιοσ  και  με φφοσ επίςθμο )  

    Λοιπόν….Είμαι  ςτθν  ευχάριςτον  κζςιν  να  ςου  αναγγείλω  ότι   

από  αφριο  ο  καιρόσ  αλλάηει  επί  τα  βελτίω.  Τουτζςτιν,   από   

αφριο ζχουμε άνοδο  τθσ  κερμοκραςίασ, θλιοφάνεια  και  φυςικά… 

αλλαγι τθσ  διάκεςισ  μασ.  Τι, τι ςθμαίνει  αυτό  αγάπθ  μου ;  

Το  ρωτάσ ;  Θα  ςτο  πω όςο  πιο απλά  γίνεται.  

Με μια  μόνο λζξθ.  Θα-λα-ςςα.  Αυτό  ςθμαίνει…. 

Από  αφριο  λοιπόν  μποροφμε  να πάμε  ςτθ  κάλαςςα, που  ξζρω   

πόςο  πολφ ςου  αρζςει, να περπατιςουμε,  να πάρουμε  τον κακαρό μασ 

τον  αζρα, το ιϊδιό  μασ  και  μετά  να  κακίςουμε  ςε  κάνα  ταβερνάκι 

να  πιοφμε  το  ουηάκι  μασ…. 

Ξζρω  δεν  είναι  ακόμθ εποχι  για  μπάνιο, αλλά  είμαι  ςίγουροσ   

πωσ  εςφ  κα  βγάλεισ κάλτςεσ  και  παποφτςια  και  κα  περπατιςεισ,   

εκεί  που  ςκάει  το  κφμα….Πμωσ,  δεν  κα  ςε  πλθςιάηω γιατί  ξζρω  

 πωσ  κάνεισ  ηαβολιζσ.  Ζχω  κακιά  πείρα…. 

Θυμάςαι  τότε  που  μου  είπεσ,  ζλα να  ςου  δϊςω  ζνα  φιλάκι   

και  με άρπαξεσ  και  με  ζριξεσ  ςτο  νερό ;…. 

Μοφςκεμα  είχα  γίνει, και  δεν  είχα  άλλα  ροφχα  νϋ αλλάξω.  

Τςίτςιδοσ,  μόνο  με το ςακάκι που  ευτυχϊσ  το  είχα  βγάλει  νωρίτερα.  

     Πμωσ  τότε  αγάπθ  μου, ιμαςταν  νζοι.  Δεν  χαμπαριάηαμε  

 από  τζτοια… Α, ρε  νιάτα….τι  τρζλεσ  κάναμε…αξζχαςτα  χρόνια…. 

Τϊρα  όμωσ   Μαιροφλα  μου  μεγαλϊςαμε.  Δεν  ιμαςτε  για  περιπζτειεσ…. 

Μια  βολτοφλα   αγκαλιά   ςτθν   παραλία …..ζτςι  για  να  κυμθκοφμε  

 τα  παλιά …..  Ευχάριςτα  και  δυςάρεςτα…. 

   Για  όνομα  του  Θεοφ  Μαίρθ,  ποιοσ  είπε ότι  θ  ηωι  πρζπει να  είναι   

γεμάτθ  ευκολίεσ ;….Τουναντίον  κα  ζλεγα…. 

  (μελαγχολεί, ςθκϊνεται ,  βθματίηει  αργά) 

    Ξζρεισ  με  τον  Κϊςτα  από  τότε,  πάψαμε να  μιλάμε… 

 Υπάρχει  μάλιςτα  μεταξφ  μασ,  ζνασ  κϊδικασ  τιμισ   που τον  τθροφμε  



και  οι  δφο  με  απόλυτθ  ςυνζπεια.   Αν  δθλαδι  βρίςκεται  

 ο ζνασ ςε  μια  παρζα, απαγορεφεται  ςτον άλλον  να  κακίςει  κι αυτόσ…. 

Πχι, όχι  πρζπει  να  φφγει….  

 Κρατάει  από  τότε  που  ιταν  ο  δικθγόροσ  ςου  και  υποκινθτισ  

ςτο  παρϋ ολίγον διαηφγιο….Αυτόσ,  θ  μάνα  ςου και   θ  αδελφι  ςου…. 

Ο  πατζρασ  ςου  με  αγαποφςε.  Θυμάςαι ;  Δεν  ιρκε…. 

Υπόγραψε  εδϊ. Να, εδϊ  πάνω  από  τθν  γραμμοφλα… 

Υπόγραψε  και  τελειϊςαμε…. 

Τι  τελειϊςαμε  ρε δικολάβε ;   Ζτςι  απλά  τελειϊνει  μια  αγάπθ ;   

Επειδι  χρεωκόπθςε  θ  επιχείρθςι  μου ;  

 Η  επιχείρθςθ χρεοκόπθςε, όχι  θ  ηωι  μου…. 

Θυμάμαι  ακόμα  εκείνο  το  βλζμμα ςου  και  το  χζρι  που  ζτρεμε, 

 όταν  πιγεσ  να  υπογράψεισ.  Θυμάμαι καλά  όλθ  τθν  ςκθνι…. 

Τότε  που  ςου ζπιαςα  απαλά το  χζρι και  ςου  είπα … 

 ϋϋΜθ  το  κάνεισ  Μαίρθ. Εγϊ δεν  ζπαψα ποτζ να ςϋ αγαπάωϋϋ….. 

Το  κλάμα  ςου  πάνω  ςτον  ϊμο  μου  και  το  ζνα  ςου  χζρι  πίςω  

 από  τθν  πλάτθ  ςου, να τουσ  κάνει  νόθμα  να  φφγουν…. 

Ίςωσ  μασ  λυπικθκε  ο Θεόσ  τότε….Ίςωσ….  

  Ράω  να  φτιάξω καφεδάκια,  ζτςι  αγάπθ  μου ;   κα  βάλω  και  μουςικοφλα.                      

Ξζρω,  ξζρω  το  αγαπθμζνο  μασ.  Μϋ αυτό  που  τα  φτιάξαμε…. 

Τότε  ςε  κείνο  το  πάρτι,  που  ςε ηιτθςα  να  χορζψουμε…. 

Και  για  να δεισ  τι  μνιμθ  ζχω,  μπορϊ  να  ςου  πω  ακόμθ   

και  τι  φοροφςεσ….πωσ  είχεσ  τα  μαλλιά  ςου…..τα  πάντα.   

Ακόμθ  και  κείνο  το  δαχτυλίδι με τθν  μεγάλθ  πράςινθ  πζτρα  κυμάμαι…. 

Τι ;  γαλάηια  ιτανε ;  Ε, καλά  δεν  πειράηει…. 

Ξζρεισ  με  τα  χρϊματα, δεν  τα πάω  καλά…. 

Αλικεια  ζχεισ  κρατιςει  τίποτε  απϋ αυτά ;…. 

Νομίηω  πωσ  είδα  προχκζσ  ςτθν  ντουλάπα  ςου  εκείνθ  τθν  παλιά  

 τθν  πουκαμίςα.  Τθν  μπατίκ…. 

Και  το  φουλάρι  ςου  το  μεταξωτό, που είχεσ πάρει  από  τθν  όδο,  

τότε  που  ιρκεσ  να  με δεισ,  όταν  ιμουνα  φαντάροσ…. 

Εγϊ  από  κείνθ  τθν  εποχι, μόνο  τα  γράμματα  και  τισ  φωτογραφίεσ  

 που  μου  ζςτελνεσ  ζχω….και  το  μουςτάκι  που  είχα  τότε,  

οφτε  και  κείνο  το  κράτθςα….. 

    Εςφ  πάλι  πωσ  κατάλαβεσ  ότι  άνοιξα  τθν  ντουλάπα  ςου ;  

Το  ζκανα  όταν  ζλειπεσ,  ςτθν  κόρθ  μασ  ςτθν  Ακινα….  

Τελικά  τίποτε  δεν  ςου  ξεφεφγει.   Φαίνεται  πωσ  εςείσ  οι  νοικοκυρζσ   

ζχετε  μια  μυςτθριϊδθ  ικανότθτα  να  ελζγχετε απόλυτα  τον  χϊρο  ςασ…. 

    Πχι  βρε,  δεν  ςκαλίηω, οφτε  ανακατϊνω  τα ροφχα  ςου…. 

Μόνο  τα  κοιτάω …..Μϋ αρζςει  να  βλζπω  τα  ροφχα  ςου.  

Τα  παλιά  ςου  ροφχα κυρίωσ…. 



Λίγο  τα  πιάνω,  ςαν  να  τα  ξεφυλλίηω….  

Κάποια  αγαπθμζνα, τα  αγκαλιάηω… 

κι  αυτά  με τρζχουν  πίςω  ςτισ  γλυκζσ  ςτιγμζσ  τθσ  νιότθσ  μασ….  

Με ταξιδεφουν.  Με  ταξιδεφουν  καλφτερα κι  απϋ τισ  φωτογραφίεσ…. 

Βζβαια…. τα  ροφχα  ζχουν  μνιμθ,  ζχουν  ψυχι…..  

Άμα  ςου  πω  τϊρα,  πωσ  κι  αυτά  με  περιμζνουν  να  τα αγκαλιάςω  

 τι  κα  μου  πεισ ;  Θζλουν  τθν  ηεςταςιά  μου  φαίνεται…. 

Ίςωσ  πάλι  τα  καχμζνα  να  κρυϊνουν….. 

   Και  κρατάω  μόνο  για  μζνα,  ζνα  μυςτικό. Δεν  το  λζω  ςε κανζνα…   

Μϋ αρζςει  όμωσ ….μϋ αρζςει  να  το  λζω  ςε μζνα… 

        (φζρνει  το  δάχτυλο ςτα  χείλθ) 

 ςςςςςςςςςςςςςσ….. 

Ρροχκζσ  ανζβθκα ςτο  πατάρι και  άνοιξα  τθν  κοφτα  με  το  νυφικό  ςου  και  

 τα  ςτζφανα…..μαγεία….Σαν  να  ςε  είδα  ξανά  νυφοφλα.  Η πιο  όμορφθ  νφφθ…. 

το  πιο  όμορφο  πλάςμα….        

    Σςςςςςςςςςςςσ…..  

 

Ντριν…ντριν….ντριν…. (τθλζφωνο) 

--Ναι ;  

---Ζλα,  μπαμπάκα  μου τι  κάνεισ ; άργθςεσ  να το  ςθκϊςεισ   

     και    ανθςφχθςα. 

---Πχι,  μια  χαρά  είμαι. Να,  εδϊ  κακόμαςτε   με  τθν  μάνα  ςου,  

      και  τα  λζμε… 

---Αχ,  βρε  μπαμπάκα  μου…. τθν  μαμά  τθν  χάςαμε εδϊ  και  ζνα   χρόνο ,   

    ξαφνικά  μια  Κυριακι  δεν  κυμάςαι ;   

    Ρροςπάκθςε να  το  ξεπεράςεισ….Καλά  άςτο…ζρχομαι  από  κει…  

        (κλείνει  αμιχανα  το  τθλζφωνο  και  ςθκϊνεται  αργά,   βαδίηει προσ   

             τθν  άκρθ  και    μονολογεί ) 

---Ναι,  καλά,  εςείσ  οι  νζοι  όλα  τα  ξζρετε…..Πλα  τα  μάκατε…..      

      Εμείσ,  δεν  ξζρουμε  τίποτα…… 

         (γυρίηοντασ  προσ  τα  πίςω ) 

Α,  Μαίρθ…..το  κυμικθκα  αυτό  που  είπεσ  κάποτε  για  τθν  αγάπθ…. 

Ναι , ναι….  

Αγάπθ  είναι  το  τραγοφδι  του  ναφτθ  που  θμερεφει  τον  καιρό…. 

Ζτςι  δεν  τζλειωνε  το  ποίθμά  ςου ; …… 

Κουράςτθκα  Μαιροφλα  μου….πάω  να  ξαπλϊςω.  

 Εςφ  αν  κεσ,  μείνε  ςτο  ςαλόνι  να  δεισ  τθλεόραςθ..... (φεφγει )   

                        

                                       ΤΕΛΟΣ 

 



                                           

 


